

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and Mc Winnipeg, Man., Can

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XI. Ч. 104 (1311).

СУБОТА, 31. СЕРПНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 31st, 1929.

No. 104 (1311). VOL. XI.

Султан Атраше машерує з Сирії на Єрусалим

Місто Наблус проголосило незалежність від Англії

Арабська газета "Ель Агран" в Каїрі каже, що британський уряд повинен виразно сказати Євреям, що Палестина є арабська країна. — Араби будуть боротися в обороні своїх інтересів, а якщо Євреї претендують, що вони є панями країни, то положення ніколи не зміняться на ліпше.

ЄРУСАЛІМ, Палестина, 29. серпня. — Араби в Наблусі, центральній-палестинському місті, проголосили свою незалежність від Великої Британії й вислали турецький прапор.

КАІРО, Єгипет, 28. серпня. — "Ель Агран", широко поширена арабська газета, заявляє сьогодні, що всі старання завести мир в Палестині зійдуть на ніщо, поки уряд не скаже виразно Євреям, що Палестина є арабська країна. "Араби будуть боротися в обороні своїх інтересів", каже газета, "і якщо Євреї претендують, що вони є панями країни й мають повні права над усіми святими місцями, тоді положення ніколи не зміняться на ліпше, а якщо уряд буде притримуватися політики мовчанки, то нагло спалахне мовчазна полум'я".

ЗА ЩО ІДЕ БОРІТЬБА В ПАЛЕСТИНІ.

Британський імперіалізм, у своїх стараннях підбити Палестину, підтримує так звані націоналістичний рух Євреїв, відомий під назвою сіонізм. Єврейські капіталісти, агенти британського імперіалізму, та єврейські "робітничі провідники" з Другого Інтернаціоналу — є безпосередніми інструментами британського імперіалізму в його кампанії за прогнанням Арабів з землі в Палестині, щоб ця земля могла бути перемінена у великі імплантації й приносити зиски для капіталістів.

Підбиття Палестини при допомозі сіоністів є такою частиною британської імперіалістичної політики у відношенні до Індії та цілого арабського сходу. Палестина є частиною ланцюга британських мандатних територій, які тримає Велика Британія з метою повного запанування над всіма землями між східним кінцем Середземного моря та Індією.

Не релігійна, але класова війна.

Імперіалістичні сіоністи й робітничі фідакери, злучені з Другим Інтернаціоналом, постійно організують погроми проти тусемців Арабів. Є це не релігійна війна, як хоче в нас вмовити капіталістична преса, але класова війна. Сутинка коло "стіни плачу" в Єрусалимі, які привели до теперішньої великої сунітської "Мутінг" був скликаний старанням Бразильської Секції Все-американської Анти-імперіалістичної Ліги.

Промовці говорили дві години й зібрані ухвалили резолюцію, яка п'ятує на меті викликати симпатію до єврейських наганаїв британського імперіалізму й обману.

ПОВЕРХ 100 РОБІТНИКІВ У МОНТРЕАЛІ ЧЕНАЮТЬ НА ДЕПОРТАЦІЮ ДО АНГЛІЇ.

МОНТРЕАЛ, 28. серпня. В домініантним іміграційним будинку в Монреалі є більше як 100 британських робітників, які чекають на депортування їх до Великої Британії. Всі вони були в західній Канаді і пробували знайти працю на фармах, однак нічого з того не вийшло. Ті з них, що працювали деякий час, діставали менше як 10 доларів на місяць, хоч їм обіцяно було 50 доларів.

Ці робітники є частиною 300 британських безробітних, що прибули в понеділок 3-го В'юніпегу після того, як не могли знайти праці в західних провінціях Канади.

В поліційним суді у В'юніпегу засуджено ще одного безробітного з Великої Британії за "волокітство". Є ним Томас Денвер, який дістав один місяць в'язниці й по відсидженні й буде депортований.

Така доля безробітних в Канаді. Як не має роботи ані що їсти, то ти названий "волокітцем" і ще тебе запакують до в'язниці.

КОМІТЕТ РОЗПОЧАВ СЛІДСТВО НАД ПЛАТНЕЮ РОБІТНИКІВ.

На домагання комуністичного аддермена тов. В. Н. Колісника, комітет публичних укітків при міській раді у В'юніпегу почав розслідувати закиди, що робітники при будові міської електрові у Селі Фолс беруть меншу платню, як приписують міські постанови.

Тов. Колісник заявив, що він знає випадок, що робітник дістає лише 35 центів на годину, а лейбористський аддермен Дурвард сказав, що він був повідомлений, що машиністи й палячі на роботі не дістають належної платні.

Управитель міської гідроелектричної системи Дж. Дж. Гедзо заявив у відповідь, що його в'язи втручати в цю справу. Він згодився дозволити на слідує за рішенням контрактора з виказами платні всіх робітників члени комітету зможуть поставити йому запити, які забажать. Аддермен згодився на це і справу відложено до слідує засідання.

ТРЕЙДС ЕНД ЛЕЙБОР КАНСІЛ ТАКОЖ ПРОТИ НЕВІЛЬНИЧОГО ПАКТУ.

Трейдс Енд Лейбор Кансіль у В'юніпегу також борються за скасування "невільничого пакту", що забороняє міським робітникам належати до трейд-юній, але робить він це у свій питомий спосіб. Коли міська рада відкинула запрошення федерального міністра праці Гіна, щоб місто назначило представника до арбітраційної ради, яка має розсудити справу приналежності міських робітників до трейд-юній, Трейдс Енд Лейбор Кансіль ринув на своїм засіданні, що в слідує міській виборках буде підтримувати лише таких кандидатів, що заявляються за скасуванням "невільничого пакту".

ЗАКЛИКАЮТЬ ДО ПРОТЕСТУ ПРОТИ ПОЛІЦІЙНОГО ТЕРОРУ В ТОРОНТО.

В'юніпегська Центральна Рада Всеканадського Конгресу Праці на своїм засіданні рішучо напівнула акцію торонтоноської поліції, яка розбила 13. серпня мітинг Комуністичної Партії в Квінс парку. Рада вважає акцію торонтоноської поліції спробою здушити найбільш елементарні права робітничої класи до свободи слова і свободи зборів та заявляє, що ціла робітнича класа мусить бути змобілізована до боротьби за ці права, які були здобуті робітниками через століття боротьби. Рада далі заявляє, що брутальний напад торонтоноської поліції на тов. Джека МекДоналда, провідника Комуністичної Партії, є сигналом до організованого протесту з боку всіх частин робітничої класи по цілій Канаді.

ЗНАЧНІ ШКОДИ В ЧОРТКІВСЬКІМ ПОВІТІ.

Градова буря, яка переїшла над околицею Чорткова, наробила великі шкоди. В громаді Мурін град вивіток 60%, збіжжя на просторі около 250 моргів. В Білобожниці і Калинівці град вивіток збіжжя на просторі 500 моргів, а в Білм на просторі 3,000 моргів. Збіжжя ушкоджене від 45—75 процент. Окрім того буря зірвала в Білм дахи стодлі, спричиняючи шкоду на 3,000 злотих.

Підчас розривів у Палестині загинуло 1,000 людей

В Парижі побоюються, що може вибухнути загальне повстання Магомедан проти британського та французького панування в Малій Азії. — Султан Атраше, який повстав проти Французів у Сирії, є великим ворогом західно-європейських імперіалістів, особливо британських і французьких. — Він машерує на Єрусалим на чолі 2,000 Бедуїнів і 800 Друзів, але не є ворожо настроений до Євреїв.

ПАРИЖ, 29. серпня. — Розриви й кровопролиття в Палестині продовжуються нестримно й побоюються, що може вибухнути загальне магомеданське повстання проти британського й французького панування в Малій Азії, якщо розриви не будуть здалені.

Сирійці в Парижі повідомляють, що султан Атраше, потужний бедуїнський провідник, повстав проти Французів і машерує на Єрусалим з 2,000 Бедуїнів і 800 Друзами.

В Сирії відбуваються демонстрації серед Арабів вимагають крайню ворожий настрій до західних імперіалістів. Атраше є ідолом свого народу й викиничним військовим провідником на вір Абд-Ель-Ба, в якій поліція виважала палачів зброї. Арештовано кілька осіб.

РОЗБИВСЯ БРИТАНСЬКИЙ ВОЄННИЙ ЛІТАК.

КАІРО, Єгипет, 25. серпня. — Величезний британський військовий аероплан розбився сьогодні незадовго після того, як піднявся з аеродрому Гедіополіс. В аероплані було сімох летувців і три з них були вбиті на місці, а чотири зістали тяжко покалічені.

ЕКСПЛОЗІЯ ЗРОБИЛА ШКОДИ НА \$5,000,000.

НАНКИН, Китай, 28. серпня. — Експлозія в місцевім складі зброї й амуніції, який є одним з найбільших в Китаю, вивинила урядові шкоди на 5 мільйонів доларів.

ЗАБОРОНЕНІ ГАЗЕТИ ТАКИ ВИХОДЯТЬ.

ПРАГА, Чехословаччина. Перші числа заборонених комуністичних газет "Руде Право" й "Руди Вечерик" вийшли негально. Минулого тижня заборонений "Руди Сигнал" також вийшов негально. Погорта вже вийшло друге число.

В МАНДЖУРІ ВІВВАЮТЬ ГРОМАДЯН С.С.С.Р.

МОСКВА, 22. серпня. — Тут отримано відомість, що в Манчжурії замордовано одного з арештованих радянських громадян профсоюзного діяча Савраса. Кількох інших радянських громадян пропала без вісти. Заходять побоювання, що вони також убиті.

СМЕРТЬ РОБІТНИКА.

ДРОМІГЕР, Ата., 26. серпня. — В майні Роздейл загинув майнер Ник Цейльський, якого вбили падаючі брили каміння.

НІМЕЦЬКИЙ БАЛЬОН "ГРАФ ЦЕПЕЛІН" ЗАКІНЧИВ ПОДОРОЖ ДОВКОЛА СВІТА.

ЛЕЙКГОРСТ, Нью Джерз, 29. серпня. — Німецький балльон "Граф Цепелін" показався тут на виднокрузі сьогодні рано в годі 6.52, закінчивши свою подорож довкола світа, яка вносила около 20,000 миль, балльон мав лише три останки: у Фрідриксгафен (Німеччина), Токіо (Японія) й Лос Енджелес (Каліфорнія). Самий перелет закінчився після безперервної польоти з Японії понад Тисерпня. — Німецький балльон "Граф Цепелін" показався тут на виднокрузі сьогодні рано в годі 6.52, закінчивши свою подорож довкола світа, яка вносила около 20,000 миль, балльон мав лише три останки: у Фрідриксгафен (Німеччина), Токіо (Японія) й Лос Енджелес (Каліфорнія). Самий перелет закінчився після безперервної польоти з Японії понад Тисерпня.

Підчас цілої подорожі до Лос Енджелес (Каліфорнія) й Лос Енджелес (Каліфорнія). Самий перелет закінчився після безперервної польоти з Японії понад Тисерпня.